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Ratkaise valitsemasi 4 tehtavis!

1. Tarkkuus ja luotettavuus

Olet aikeissa mitata oheisen verkkopiirroksen mukaisen GPS-verkon. Haluaisit arvioida
vektoriverkon tasoituksen tarkkuutta ja luotettavuutta ennen mittausta. Miti tietoja tarvitset ja miten
niitd kéiytat? Pisteet 1 ja 2 tunnetaan EUREF -FIN jérjestelmassa

2

10

2. Tasomuunnos

Johda affiinisen tasomuunnoksen muunnosparametrien (a, b, ¢ ,d, e, f) tasoituksen normaaliyhtalét.
Muunnoskaavat ovat seuraavat:

x'=ax+by+c
yi=ditey+ f

3. Linearisointi, satunnaisvirheen kasautuminen, tarkkuusluvut

Tasorunkoverkon tasoituksessa saatiin kahden uuden pisteen kovarianssimatriisiksi seuraava
matriisi (jarjestys x1,y1,x2,y2)
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Laske pisteen 1 virhe-ellipsin puoliakselit ja suunta. Laske my0s pisteiden vilisen etdisyyden
keskivirhe.
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4. Virheen kasautuminen ja ehtoyhtildtasoitus

Mittaryhma havaitsi tasokolmion kulmat kayttden jokaiseen kulmaan eri teodoliittia (A, B ja C)
Kalibrointitodistusten mukaan yhden suunnan keskivirhe oli teodoliiteittain seuraava.

o, =0,0010gon
oy =0,0100gon
o =0,0001gon

Havaitut kulmat olivat (teodoliittien jérjestyksessé)

a =100,0040gon
S =30,0010gon
¥y =69,9911gon

Tasoita kolmio ehtoyhtilotasoituksena. Huomaa painotusta laskiessasi, ettd kulma saadaan kahden
suunnan erotuksena.

5. Virheyhtiilotasoitus

Pisteet A, B ja C sijaitsevat samalla suoralla. Etdisyyksien AB ja BC méadrittamiseksi tehtiin
seuraavat havainnot

Pistevali Havaittu etdisyys
A-B 100.010
B-C 200.070
A-C 300.090

Tasoita pistevilien etdisyydet virheyhtélotasoituksena (huom. tuntemattomien parametrien

lukuméara
on 2)
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